S2

Hong Kong Commercial Daily http://www.hkcd.com

2022鹽田區招商大會盛大舉行 現場集中簽約50個重點產業項目

投資「强磁場」吸引全球「金鳳凰



11月18日,以「跨越山海 圓夢 鹽田 | 為主題的 2022 鹽田區招商大 會盛大舉行。大會現場集中簽約50 個重點產業項目,項目總產值預計 超過1500億元(人民幣,下同), 令人矚目。本次招商大會大咖雲 集,亮點紛呈、誠意滿滿,充分展 示了鹽田的魅力、動力、活力和創 新力,受到海内外投資者的廣泛關

近年來,深圳市鹽田區圍繞「高 質量全面建成宜居宜業宜遊的現代 化國際化創新型濱海城區|發展目 標,加快構建「5+3+1|現代產業體 系,着力建設全球海洋中心城市核 心區和沙頭角深港國際旅遊消費合 作區兩大戰略平台,出台一系列 「硬核」產業扶持政策,使轄區內 企業不斷發展壯大,更是吸引眾多 全球優質投資者紛至沓來,鹽田的 全球「朋友圈」不斷擴大,生動勾 勒了產業發展「近悦遠來」的動人 場景,鹽田已成為一片投資發展熱 土和創新創業高地。隨着越來越多 的優質企業、項目入駐鹽田扎根鹽 田,必將為鹽田經濟高質量發展注 人源源不斷的新動能 羅國淮

鹽田全球「朋友圈」不斷擴大 現場集中簽約50個重點項目

本次大會是首次在戶外森林草地舉辦的招商大 會,創造性融合鹽田「山海盛顏」與招商引資成 果。嘉賓們在共謀未來發展的同時,還可以切身感 受鹽田「國家全域旅遊示範區」和「中國天然氧

大會邀請了世界500強、中國500強、行業知名企 業、上市企業代表等參加,大咖雲集。大會現場集 中簽約50個重點產業項目,涵蓋跨境電商、冷鏈物 流、綠色建築、新能源、大健康、生物醫藥、細胞 與基因等多個領域,項目總產值預計超過1500億 元。其中,海洋產業集群項目12個(含跨境電商產 業集群項目 4個、海洋經濟產業集群項目 4個和冷鏈

產業集群項目4個),數字創意、現代時尚產業集群 項目10個,高端醫療器械、大健康產業集群項目5 個,金融產業集群項目5個,綠色低碳產業集群項目 10個以及500強簽約項目8個,鹽田的全球「朋友 圈」不斷擴大。

在上半年已推出的首批6家「鹽田區投資服務重點 園區」的基礎上,大會上又正式授牌第二批4家「鹽 田區投資服務重點園區」,將依託招商引資和企業 服務專班,進一步激活園區活力。同時,爲鹽田區 首批「招商引智大使」和「招商顧問」頒發證書, 進一步擴大招商引資「朋友圈」。

據記者了解,今年以來,鹽田已成功推動新蛋跨

境電商總部、香港新奧LNG運營中心項目、中石 化保税燃油加注中心、深交投總部、知因細胞總 部、綠色航運基金等一大批優質項目落地, 資總額超300億元。而本次招商大會的纍纍碩果, 更讓人感受到鹽田澎湃的發展動能和廣闊的發展前

鹽田區是一片動能充沛、機遇無限、幹事創業的 投資熱土和逐夢之地。大會上,鹽田區主要領導表 示,鹽田將拿出一系列最大誠意、最「硬核」、最 實在的舉措,爲重點項目和優質企業提供最優服



2022鹽田區招商大會現場。 李小輝 賴思為 攝

「大手筆 |推出多塊產業空間 為項目落地提供「最強承載」

「來鹽田,空間足」。招商大會上,鹽田區聚焦海 洋產業、數字創意、現代時尚、高端醫療器械、大健 康、綠色低碳等重點產業,「大手筆」推出12塊招 商儲備用地及一批優質產業載體,爲項目落地提供 「最強承載」。與此同時,鹽田區還推出優質產業空 間供給試點改革,專門拿出4.1萬平方米的M0用 地,規劃建設25萬平方米的高標準M1廠房,將面向 生物醫藥、高端醫療器械、大健康等領域,爲專精特 新「小巨人」等優質企業提供高品質的產業空間,值 得一提的是,其供給價格還不到市場價格的一半。會 上,鹽田區鄭重承諾,只要符合鹽田高質量發展需要

與產業規劃的好項目、大項目就一定有地可落、有空 間可發展。

「新增用地一律用於產業發展」。近年來,鹽田區 高度重視產業空間保障,區主要領導在多個場合強 調,「不管大企業、小企業,鹽田都有空間給」。在 去年的鹽田區招商大會上,就曾集中推出招商儲備用 地17塊,總面積達40公頃,可提供產業空間170萬 平方米。而今年又再次如此「大手筆」集中推出產業 空間,無疑充分彰顯了鹽田區推進產業高質量發展的

跨境電商是鹽田當前着力推進的產業布局。而記者

了解到,作爲深圳第一個國家級綜合保稅區,深圳鹽 田綜合保稅區現有已建成並投入使用的產業載體面積 高達140萬平方米,待開發產業用地面積約41萬平方 米,跨境電商產業發展空間充足。

更具想象空間的是,鹽田今年區政府2號文印發的 《加快沙頭角深港國際旅遊消費合作區建設的實施方 案(2022-2025年)》中重點提出,要實施空間載體 提質工程,增強要素資源承載力和吸引力。到2025 年,力爭通過城市更新和土地整備實現直接供應用地 30公頃、空間儲備用地30公頃,釋放產業空間500萬 平方米,繪就「山海盛顏、最美鹽田」的精彩畫卷。

硬核 扶持政策密集出台 鍛造吸引投資 [強磁場]

「我們在鹽田等你」。在大會現場,新入駐企業家 響亮的口號,無疑折射出對鹽田未來前景的看好,以 及攜手鹽田共創未來的信心與決心。鹽田之所以如此 受到投資興業者的靑睞,「硬核」扶持政策的密集出 台是一個重要的因素。

其中,最令人矚目的是今年4月份重磅出台的《鹽 田區構建現代產業體系促進經濟高質量發展扶持辦 法》。該辦法結合鹽田實際精準發力,分爲三大部 分、62條政策乾貨,明確了鹽田區加快構建現代化 產業體系,走高質量發展之路的戰略舉措

《辦法》提到,對世界500強等大型領軍企業給 予一次性最高6000萬元的落戶獎勵;對產值或營收

規模超過1億元且區級地方財力貢獻不低於1000萬 元的企業認定爲鹽田區龍頭企業;對產值或營收規 模超過5000萬元且區級地方財力貢獻不低於500萬 元的企業認定爲鹽田區骨幹企業等。特別值得一提 的是,《辦法》裏有不少「全市僅有」的扶持政 策,極具比較優勢,爲全新鍛造吸引投資「強磁 場」打下四樑八柱。

10月份,又專門出台了《鹽田區關於加快推進跨 境電子商務產業高質量發展扶持辦法》,這是深圳市 首個跨境電商產業扶持政策。《扶持辦法》提到,將 從招商引資、物流科技、金融服務、主體壯大、引培 人才、產業空間等六大方面集中發力,爲企業提供從

註冊落戶到發展壯大的全生命周期扶持,覆蓋落戶支 持、創新扶持、金融服務等各項支撐,爲跨境電商產 業的發展保駕護航。

此外,鹽田區今年正式出台「梧桐人才」新政,重 構人才分類評價體系,推動實施「梧桐菁英」「梧桐 鳳凰」「梧桐工匠」「梧桐青苗」「梧桐名醫」「梧 桐名師」六大工程,發布「鹽i才」人才服務體系,

營造鹽田尊才、愛才、惜才的良好人才發展環境。 記者從大會上獲悉,今年,鹽田區扶持資金預計將 超過1.5億元,未來三年,鹽田區還將投入5億元助 企資金和4億元人才資金,全周期助力企業扎根鹽 田、發展壯大。



本次大會上,鹽田區新版 「鹽i企」綜合服務平台正式 上線。據了解,新版「鹽i 企」對標「深i企」,是鹽田 區企業服務統一門戶和對外窗 口,着力實現「政策一站通、 訴求一鍵提、業務一辦理、服 務一網匯」。平台提供「享政 策」「辦政務」「提訴求」等 功能,涵蓋產業發展規劃、惠 企政策宣傳、產業發展資金申 報、銀企對接、載體空間展 示、企業訴求提交辦理等多項 涉企服務,致力於打造線上

「金牌店小二」 當好服務企業「金牌店小 二」,是鹽田區一以貫之的 堅持。在今年的企業家座談 會上,鹽田區委、區政府向 企業問實情、要問題、解難 題,並承諾將一如既往地當 好「金牌店小二」。 「不僅 座談會上,企業家平時遇到 什麼問題,也可以隨時找我 們。」鹽田區委副書記、區 長鄧飛波承諾「今天能解決 的問題就絕不過夜、一周能 解決的問題力爭三兩天解 決」,得到了企業家們的高 度認可。緊接着在港航船企 發展座談會上, 鄧飛波同樣

表示,鹽田區將不遺餘力完善港口配套服務, 全力當好服務企業「店小二」,讓企業在鹽田 舒心、安心、放心。

值得一提的是,鹽田區在貼心做好政務服務的 同時,持續大力推進人居環境和公共配套服務的 提升,傾力打造一流的營商環境。如實施市容環 境品質提升和道路品質提升兩個「三年行動計 劃」,累計建設籌集保障房和人才房超過1.5萬 套,全市率先實現公辦幼兒園、普惠幼兒園 「5080」目標,率先實現中小學「六個全覆 蓋」,三甲醫院創建加快推進,實施「10+10+ N」文化品質躍升行動等,讓鹽田更加宜居宜業